

**Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích**  
**Filozofická fakulta**  
**Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky**



**POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

Studijní obor:	Evropská teritoriální studia – ČR a německy mluvící země
Akademický rok:	2014/2015
Název práce:	<i>Československo-německé vztahy po nástupu Adolfa Hitlera k moci</i>
Autorka práce:	Tereza Šimková
Vedoucí práce:	PhDr. Marek Šmíd, Ph.D.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění	x			
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu	x				
Faktická, věcná a obsahová správnost	x				
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)	x				
Interpretace výsledků		x			
Formulace závěrů práce		x			
Odborný přínos práce a její praktické využití	x				
Schopnost argumentace a kritického myšlení autorky	x				
2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)		x			
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	x				
Grafická úprava textu	x				
Jazyková a stylistická úroveň práce	x				
Práce s odborným jazykem		x			
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)	x				
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)	x				
Samostatnost autorky při zpracování práce	x				
Celkový přístup a aktivita autorky	x				

### 3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka si pro téma své bakalářské práce zvolila problematiku československo-německých vztahů po roce 1933, kdy se stal A. Hitler říšským kancléřem v Německu. Její snahou je analýza událostí v období, jež bezprostředně na tento zlomový okamžik navazovalo, tj. léta 1933-1935, kdy se nacistický vůdce tvrdě vypořádal s opozicí vně i uvnitř nacistické strany, odstranil nejvýznamnější politické nepřátele a začal systematicky soustředit absolutní moc ve svých rukou. Toto poměrně krátké, ale dynamické období, přináší rovněž dramatické zvraty v zahraniční politice Německa, přičemž autorka sleduje vztah nacistické Třetí říše ke svému východnímu sousedu, k Československu. Autorka vychází z rozsáhlého fondu Archivu Ministerstva zahraničních věcí v Praze, dobových novin i rozsáhlé české a německé literatury.

Práce je rozdělena do tří kapitol, úvodu a závěru, z nichž jádro tvoří kapitola 3. (*Československo-německé vztahy po nástupu A. Hitlera k moci*), jež se soustředí na interpretaci vzájemných diplomatických styků po roce 1933, s důrazem na analýzu zpráv československého vyslance v Berlíně Vojtěcha Mastného, který o poměrech v zemi pravidelně referoval. Studentka vhodným způsobem konfrontuje tyto subjektivní vyslancovy zprávy s objektivním vývojem událostí v kontextu událostí 30. let 20. století ve střední Evropě. Sleduje všechny konfliktní linie, jež měly vliv na proměnu československo-německých vztahů, neboť ve svém důsledku vedly k prohloubení napětí v Evropě a přiblížily svět druhé světové válce. Zmíněné dvě kapitoly sledují události, jež nástupu A. Hitlera k moci předcházely; první (*Adolf Hitler*) život samotného A. Hitlera do roku 1934, druhá (*Československo-německé vztahy v letech 1918-1932*) pak proměnu vzájemných diplomatických styků ve zmíněném období, jak prozrazuje název této kapitoly.

Domnívám se, že je rovněž důležité ocenit autorčin nadstandardní soupis použitých pramenů a literatury, který zabírá pět stránek a adekvátně sleduje ukotvení sledované problematiky v českém a německém prostředí. Formálně i stylisticky je práce na velmi dobré úrovni.

Na základě výše uvedeného doporučuji bakalářskou práci T. Šimkové k obhajobě a hodnotím ji stupněm *výborně*.

**PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI – NEDOPORUČUJI**

**NÁVRH NA KLASIFIKACI BAKALÁŘSKÉ PRÁCE:**

**VÝBORNĚ – VELMI DOBŘE – DOBŘE – NEVYHOVĚL/A**

5.6.2015

Datum

Šimková

Podpis